

加留學生保證金翻倍至逾11萬

基層更難負擔 當局警告住房危機爆煲將減發簽證

國際學生熱門升學地加拿大周四(12月7日)宣布，聯邦政府為了確定國際學生能夠在加拿大維持基本生活水平，將從2024年1月1日起提高簽證申請者的第1年生活費用保證金額約1倍，並且警告各省政府和專上院校若果繼續錄取過量留學生導致住房危機爆煲，聯邦政府將會在明年秋季前考慮大幅限制國際學生簽證人數。

◆香港文匯報特約記者 成小智 多倫多報道

移民部長米爾在渥太華表示，當聯邦統計局每年更新本國最低收入指標時，國際學生簽證申請者的生活費保證金額亦會跟隨調整，這個標準代表個人平均用於生活必需品所需的最低收入水平。目前，國際學生簽證申請人需要出示其銀行賬戶至少存款1萬加元(約5.75萬港元)生活費，證明他們能夠負擔得起加拿大的1年生活費用。到2024年，國際學生第1年生活費保證金額將增至20,635加元(約11.87萬港元)，當中並未包括他們支付的學費在內。

院校應接收可負擔學生數量

米爾對記者表示聯邦政府必須獲得各省和地區政府、專上院校和其他教育機構合作，才能確保國際學生在加拿大穩定生活和讀書。聯邦政府認為必須令到國際學生到加拿大升學前清楚了解當地生活水平，否則他們將會感到難以負擔。他指出把加國住房危機歸咎於國際學生是錯誤的說法，但若果他們在沒有支持(包括提供棲身之所)的情況下前去加拿大升學也是錯誤的。因此，全國大專院校只應接收其能夠提供宿舍或協助尋找校外住房的學生數量。

新例被指排斥全球基層學生

另外，米爾表示國際學生每周工作20小時的限制，將從原定2023年12月31日結束，延長至2024年4月30日才終結。不過，已經在加拿大的國際學生以及在2023年12月7日或以前已提交申請的學生，仍獲准在2024年4月之前每周在校外工作超過20小時。在疫情期間，移民

部在2022年11月一度取消國際學生每周20小時的工作時間限制，減輕他們的經濟壓力。

民調顯示大多數加拿大人認為全國各地正面對住房危機，政府應限制移民和國際學生人數，可防止危機惡化。聯邦政府指出，申請簽證的國際學生必須出示「經濟支持證明」，確定他們能夠在加拿大養活自己。國際學生聯合會發言人羅浩批評聯邦政府把國際學生的生活費保證金提高一倍，顯然是排斥來自世界各地的基層學生。羅浩認為準備在明年1月申請簽證的基層國際學生，實在很難在短時間內尋找增收的生活費保證金。



◆多倫多大學收錄不少國際學生。
成小智 攝



◆加拿大住屋供不應求，國際學生被指導致情況惡化。
成小智 攝



◆加國明年起提高學生簽證申請者的第1年生活費用保證金額約1倍。網上圖片

食物銀行拒留學生求助被指歧視

香港文匯報訊 加拿大因通脹導致物價明顯上漲，愈來愈多民眾轉向食物銀行求助，當中包括許多大學生。有慈善組織和學生團體提到，部分食物銀行以「留學生有足夠財力」為由，拒絕為他們服務，實際上部分留學生日常生活並不寬裕，也沒有當地居民享有的福利，認為食物銀行拒絕援助海外學生的做法涉嫌歧視。

每月依靠3800元生活

安大略省慈善組織「卡爾薩援助」負責人辛格上月稱，該組織經常收到海外學生求助，「我想讓一些不願

接待留學生的食物銀行知道，一些海外學生的處境也很困難，其中一些人還有負債。」辛格提到，部分海外學生每月依靠668加元(約3,842港元)，要承擔食物和其他日常生活開支，許多人都向慈善組織求助，希望找到兼職補貼生活費，「這種情況令人不安。」

加拿大高等教育學生聯合會政策分析師凱西指出，海外學生平均支付的學費是加拿大本地學生的6倍，他們也無法享有住房補貼、公共健康保險、利率優惠的學生貸款和助學金等福利，「在沒有任何證據情況下，部分食物銀行因為少數人的行為，便將接近90萬名國際學生拒之門外，這是歧視性的作法。」

美派特工誘盟國官員洩密 西班牙揭發下「逐客令」

香港文匯報訊 美國被揭派出特工利誘盟國官員，暗中換取盟國機密情報。多間外媒周四(12月7日)引述西班牙傳媒《國家報》消息稱，西班牙政府發現至少兩名美國大使館職員向西班牙情報官員行賄、獲取機密，現已把使館職員驅逐出境。西班牙國防大臣羅布萊斯未有正面回應報道，但證實西班牙已就相關人員涉嫌向美方洩機密一事，向美方提出抗議。

路透社及美聯社引述《國家報》報道，西班牙政府於兩個月前，拘捕國家情報中心(CNI)一名中級官員及其助理。在CNI內部調查中，兩人被發現未經授權、暗中獲取與本職工作無關的機密情報，詳

細調查發現他們被美國間諜招募，用情報換取巨額金錢。西班牙當局隨即拘捕二人，涉案情報官員現時仍被拘留，其助理則於上月獲得保釋。

美大使致歉 辯稱不知情

《國家報》引述知情人士消息稱，兩名涉案官員向美國間諜提供了最高級別的機密情報，有至少兩名美國間諜牽涉其中。西班牙當局向美方強調事態嚴重，「招募他國情報官員背叛自己的國家，屬於公開的敵對行動，這種行為從未用於針對夥伴國家、針對盟國。」

報道亦披露羅布萊斯得知事件後，傳召

美國駐西班牙大使雷諾索表示抗議。雷諾索稱自己並不知情，解釋涉案美間諜的工作是獨立於美大使館暗中進行。雷諾索就事件向西班牙當局致歉，承諾會最大限度配合調查。美方最終在西班牙外交部和國防部要求下，讓兩名特工離開西班牙。

羅布萊斯周四表示，西班牙當局正對CNI的違規行為展開司法調查，「當時西班牙政府發現事件後，已向美方提出抗議。」羅布萊斯未有披露詳情，僅解釋西班牙與美國是「朋友、盟友和夥伴」，表示「當出現可能影響我們的問題時，我們會進行討論並加以處理，關係不會受到影響。」

拜登子被控9稅務罪 面臨17年監禁

香港文匯報訊 美國周四(12月7日)公布的一份聯邦起訴書顯示，總統拜登之子亨特被控犯有9項稅務罪，如罪名全部成立，最高可被判入獄17年。

涉逃稅逾千萬

指控包括沒有申報和繳納稅款、提交虛假或欺詐性納稅申報單等。這些指控主要針對亨特在2016年至2019年期間所欠至少140萬美元(約1,094萬港元)的稅款。起訴書顯示，從2016年到2020年10月15日，亨特的總收入超過700萬美元(約5,468萬港元)。特別檢察官韋斯在一份聲明中稱，亨特「把數百萬美元花費在奢侈的生活方式上，而非繳納稅單」。

亨特的辯護律師回應稱，韋斯在此案中「屈服於共和黨的壓力」，而白宮方面則拒絕對此發表評論。這份起訴書發布之際，正值美國國會共和黨人對拜登進行彈劾調查，稱拜登父子參與了一項「以權謀私」的計劃，預計將於下周就正式授權調查進行投票。

亨特在9月已因非法持槍遭到起訴。法庭文件顯示，亨特面臨3項與濫用藥物時購買槍支相關的罪名，其中兩項涉及2018年10月購買槍支填表時隱瞞自己藥物成癮；另一項則是在使用成癮藥物期間購買槍支。

倫敦新火車線停電大亂 數千乘客捱凍自行疏散

香港文匯報訊 英國倫敦新建火車線伊利沙伯線周四(12月7日)晚間因電纜故障導致大規模停運，車廂內停電並停止供應暖氣，數以千計乘客被困在寒冷昏暗的車廂內數小時，造成兩人受傷。伊利沙伯線連接倫敦帕丁頓和希思羅機場，許多乘客因火車故障未能趕上航班，更有不少人被迫攜帶沉重的行李，沿鐵軌步行自行疏散。

取消班次數量多於其他線路

《每日郵報》轉載許多被困乘客錄製的影片顯示，事發於周四晚高峰時段，部分列車開行數分鐘後便停駛，車廂內因停電

漆黑一片，溫度也急劇下降，不少乘客凍得瑟瑟發抖。還有乘客在救援人員到來前，已經忍不住嘗試強行打開車門疏散。一名懷抱新生嬰兒的母親憶述，列車上有一名女子昏倒在地，還有乘客稱人們將鐵軌甚至列車座位當作臨時廁所，場面亂作一團。

艱難離開車廂的乘客們別無選擇，只能排長龍搭的士才能從市郊回家。一名沮喪的乘客坦言，「在乘客們最需要的時候，伊利沙伯線又失敗了。很多乘客是長者或幼童，回家非常困難。」

伊利沙伯線是倫敦最新修建的火車/地鐵線路，卻不斷出現故障，截至今年8

月，伊利沙伯線取消的班次數量較倫敦其他線路都多。單是今年夏天，伊利沙伯線便有六分之一班次延誤或取消，今年10月更有一次在24小時內，便錄得6次故障。



◆大批乘客沿鐵軌步行疏散。
網上圖片

丹麥立法禁焚燒褻瀆《可蘭經》

香港文匯報訊 丹麥議會周四(12月7日)以94票贊成、77票反對通過一項法案，禁止「不當處理對公認宗教團體具有重要宗教意義的著作」。在這項新法例下，丹麥今後將禁止公開焚燒、撕毀或以其他方式玷污宗教經典，也禁止在視頻中廣泛傳播宗教經典。違法者將被處以罰款，或面臨2年以下監禁。

多宗示威事件掀伊斯蘭怒火

這項法案最初於8月底宣布，原計劃涵蓋具有重要宗教意義的物品。但一些政界人士、藝術家、媒體和言論自由專家批評稱，法案初稿限制言論自由又難以執行，且重蹈了該國已廢除法律的覆轍，於是丹麥當局又對新法案進行了修改。

今年丹麥和瑞典發生了多宗焚燒和褻瀆《可蘭經》的示威事件。當時由於憲法保護言論自由，兩國政府對這種行為都只能譴責卻不能制止。事件在伊斯蘭教界引起強烈憤怒和抗議，數百名抗議者7月衝進位於伊拉克巴格達的瑞典大使館，翻越使館圍牆並縱火示威，抗議者也一度試圖衝進丹麥大使館。

◆伊斯蘭教信徒焚燒丹麥國旗抗議褻瀆《可蘭經》。
網上圖片



普京稱明年角逐連任總統

香港文匯報訊 塔斯社等媒體報道，俄羅斯總統普京周五(12月8日)表示將參加2024年舉行的總統選舉。

普京當日在克里姆林宮出席「祖國英雄日」慶祝儀式。報道引述在場人士消息

稱，儀式結束後，一名與會者請求普京參加2024年總統選舉，普京回答說他將參加選舉。

俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫當天晚些時候表示，普京新一屆總統選舉競選活動

事實上已經啟動，但從法律上還沒有，因為普京尚未登記為總統候選人。俄羅斯中央選舉委員會主席帕姆洛娃周五宣布，2024年總統選舉投票將進行3天，從3月15日持續至17日。